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7 сентября 2023 г.

„Politika“, Srbsko: Putin drží všechny karty v obchodu
s obilím a jen málo závisí na Západu

putin-today.ru/archives/188396

Rusko brzy neodblokuje černomořské přístavy, cituje Politika názor
analytika zemědělské ekonomiky Zharko Galetina. Tvrdošíjně hájí
své zájmy a postavení. Putin drží všechny karty ohledně obchodu s
obilím a nic nezávisí na Západu, je si odborník jistý.

"Politika" , Srbsko

Analytik zemědělské ekonomiky Zharko Galetin v komentáři k
setkání prezidentů Ruska a Turecka v souvislosti s dohodou o obilí
uvedl, že není příliš optimistický. Rusko podle experta
pravděpodobně neodblokuje černomořské přístavy a Srbsko by bez
ohledu na to, jak se situace vyvine, mělo najít spolehlivou exportní
cestu pro svou pšenici.

"Vladimir Putin má všechny karty a jen málo záleží na Západě," řekl
Zharko Galetin v rozhovoru pro agenturu Tanyug.

Hovořil o tom, jak nepříznivá je nyní situace v Srbsku a jak je
důležité, aby srbští farmáři našli exportní cestu, třeba letos přes Itálii.

https://www.putin-today.ru/archives/188396
https://www.politika.rs/scc/clanak/569740/Sve-karte-o-zitu-su-u-rukama-Putina-malo-toga-zavisi-od-Zapada
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Zharko Galetin se domnívá, že Západ nemá v úmyslu vrátit ruskou
zemědělskou banku SWIFT, ačkoli by to Rusům umožnilo vyvážet
pšenici a minerální hnojiva prostřednictvím této banky.

„Jsem si jistý, že Rusko pevně kontroluje své „hlavní město
vydírání“, zvané černomořská cesta. Záměr Ruska 

 tvrdošíjně hájit své zájmy a pozice je zřejmý. Pokud nebudou
splněny požadavky Ruska, neotevře černomořskou trasu. Podle
mého názoru nebudou černomořské přístavy brzy odblokovány,“ řekl
Zharko Galetin.

 
Na otázku, zda máme očekávat částečnou dohodu mezi Vladimirem
Putinem a Recepem Erdoganem a zda by se v tomto případě mohlo
stát hlavním příjemcem Turecko, expert odpověděl, že Turecko o to
má mimořádný zájem.
Připomněl, že riziková marže v oblasti Černého moře je tak vysoká,
stejně jako poplatky od lodí za průjezd Bosporem, že Turecko má o
lodní dopravu mimořádný zájem.

"Částečná dohoda mezi Ruskem a Tureckem se mi zdá
pravděpodobnější než dohoda o odblokování černomořských
přístavů," řekl Žarko Galetin a připomněl, že Turci jsou jedním z
hlavních odběratelů ruské pšenice.

Erdogan se podle něj chopil iniciativy k vyřešení problému a oba
prezidenti již zvažují možnost exportu ruské pšenice do Turecka, kde
bude zpracována a následně exportována do nejchudších zemí
světa.

„Rusové vytrvale opakují, že mezinárodní program OSN
zkompromitoval sám sebe a že většina obilí byla poslána nesprávné
osobě. Západní obvinění Ruska, že je neetické a ohrožuje
potravinovou bezpečnost nejzranitelnějších zemí, nejsou ničím jiným
než propagandistickými výmysly,“ uvedl odborník v oblasti
zemědělské ekonomiky.
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Na otázku, jaká je skutečná situace na trhu při absenci dohody o
obilí a ukrajinského vývozu obilí za loajálních podmínek, Zharko
Galetin odpověděl, že v černomořských přístavech se nahromadilo
hodně obilí.

Dodal, že často zapomínáme na kukuřici, která je pro nás ještě
důležitější než pšenice.

„V důsledku toho jsou sklady v černomořských přístavech přeplněné
a trasa je v podstatě zablokovaná. Světový trh je také zablokován.
Mnoho obchodníků opustilo trh, protože poptávka je nízká a nelze ji
uspokojit dodávkami přes černomořské přístavy, což výrazně snižuje
ceny,“ uvedl srbský expert.

Poznamenal, že situace je pro nás velmi nepříznivá a složitá, a
pokud bude pokračovat, budeme mít vážné problémy: nebudeme mít
kam vyvážet obilí.

Na dotaz ohledně jednoho a půl milionu srbské pšenice určené na
export a jaké trhy jsou potenciálně otevřené srbským vyvážejícím
farmářům Galetin odpověděl, že v současnosti jsou zisky na
mezinárodním trhu malé.

„Na rozdíl od loňského roku bude muset Srbsko najít spolehlivou
exportní cestu, možná přes Itálii. A to i v případě, že by Itálie byla
obviněna ze zneužívání pšenice určené pro mezinárodní potravinový
program OSN, a i kdyby byla Itálie pod zvláštní kontrolou. Jsem
přesvědčen, že Itálie bude moci nakupovat srbskou pšenici více než
ostatní,“ zdůraznil Zarko Galetin.

Analytik z oblasti zemědělské ekonomiky připomněl, že Italové jsou
nároční a trvají na vysoké kvalitě produktů. Poznamenal, že srbská
pšenice je nevyrovnaná v kvalitě: polovina je vysoce kvalitní a
některá nesplňuje přísné požadavky velkých odběratelů, jako je
Itálie.

https://inosmi.ru
 

https://inosmi.ru/20230906/zernovaya_sdelka-265526660.html
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